

“80后”大学生弃高薪办敬老院

孔祥胜:厌倦一成不变的生活,想趁年轻干一番事业

文/片 本报记者 王传胜

聊城“80后”小伙孔祥胜,2007年大学毕业后进入茌平一家电厂上班,月薪3500-4000元,在当地工薪阶层算是高薪了。然而,他有一颗不安分的心,选准了养老事业,毅然辞职,投资十几万元办起敬老院,目前敬老院已经投用。

年轻,有一颗不安分的心

18日,走进聊堂路少林武校东侧一处绿树环绕的院落,院子里石榴花开,葡萄泛绿,俨然世外桃源。

这里就是5月21日刚刚开业的百寿山老年公寓。副院长商孟波正在院子里洒水。开业不到一个月,已入住了10位老人。

孔祥胜,是这里的“掌门人”,1985年出生的他,2007年大学毕业后进入茌平一家电厂,月薪已长到了3500-4000元,工作不累,收入不低,按理说应该就这样走下去。然而,他有一颗不安分的心,从骨子里厌倦一成不变的生活。

一个偶然的的机会,孔祥胜跟表哥在一起吃饭。表哥说,可以考虑办个敬老院。说者无意,听者有心。孔祥胜开始通过各种渠道了解养老这一行。

他又联想到:同事时常提起两口子都上班,根本无暇照顾老人。从此便一头扎入这一行。



忙里偷闲,孔祥胜喜欢推着老人在院里转悠、散心。

想易做难,征求家人支持

最初,孔祥胜跟父母提起想做点事,并且认准了养老这个行业。父母都劝说他“这年头想干点事很难。”

看到儿子好像认准了这一行,孔祥胜的父亲开始四处找人打听,了解这一行业,慢慢也就转变了想法,开始支持

儿子,同意儿子把这个“当成事来做”。

去年过年前,孔祥胜毅然辞掉了很多人羡慕的工作,一心扑在养老事业上。

万事开头难。孔祥胜开始忙活敬老院选址的事,经常上网搜租房信息,挨个打电话

咨询,感觉合适的地儿就跑过去看。为此,几乎跑断了腿。

最终选定了现在这处院落,孔祥胜拿出当年他在电厂的股份十万元,父母又给他赞助了七八万元,原始资金算是有了着落,开始装修这个院落。

不单单为了挣钱

孔祥胜上了四年大学,学的是计算机,放弃高薪稳定的工作来做养老院,是为了挣钱吗?

“挣钱?挣多少才能满足?我认为,能满足温饱,能养家糊口足矣。”孔祥胜说,我国正步入老龄化社会,年轻人兄弟姐妹本来就少,还要没日没夜地忙工作,根本没时间照顾老人。

孔祥胜介绍,这一行总得有人来做,虽说民营养老院在我国刚刚起步,但国家给予了大力扶持和鼓励,达到一定条

件还给予补贴,可以说既符合国家政策,又能为社会贡献一份力量,何乐而不为呢?

现在,孔祥胜每天早晨要到菜市场买菜、买肉,还要从家里拉几桶自来水。“这里没有自来水,吃水问题得解决。”孔祥胜说,他认准了这一行,不管遇到多少困难,都会想法一一克服。

如今,正值盛夏,孔祥胜已经开始考虑冬天取暖问题了。这里没有集中供暖,他开始想办法解决,下决心要赶在冬天到来前,克服这一难题。

“三顾茅庐”请来贵人相助

没有经验,千头万绪理不清。经表哥介绍,孔祥胜结识了有着十余年养老院管理经验的商孟波。

商孟波37岁进入原幸福老年公寓,一干就是14年,积累了丰富的管理、护理经验。起初,商孟波感觉孔祥胜就一毛头小伙,能有耐心做这一行?

架不住孔祥胜三番五次地诚心相邀,商孟波渐渐开始接受,决定“出山”相助。就这样,带着十几年积累下来的经验,商孟波加入了孔祥胜的创业团队,并一口气带来了几名有着丰富经验的护工。

首批人住这里的张官云老人也跟着商孟波搬过来了。张官

云说,老年人不图住宿条件有多好,最关键的是要服务好,饮食好,这一点商孟波此前就一直做得非常好。

商孟波说,照顾老人,尤其是生活不能自理的老人,需要极大的爱心与耐心,要将心比心,把老人当成家人来对待,当成自家的老人。

巴西世界杯激情开战,东风悦达起亚“惠购神州”万人团购会强劲来袭。前所未有的超值钜惠,超越期待的惊喜大奖!还在等什么,赶紧来抱团!详情垂询东风悦达起亚经销商。

聊城站活动时间:7月5日

东风悦达起亚汽车有限公司 400-799-0000 www.dyk.com.cn

